



ВОЛИНСЬКІ ЄПАРХІАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

ЗА ЄДИНУ ПОМІСНУ УКРАЇНСЬКУ
ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ

ЧАСОПИС ВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

№ 7 (236), липень 2024 р.

ВПБА СВЯТКУВАЛА ВИПУСКНИЙ



20 червня відбулися Богослужіння й урочистий захід із нагоди вручення дипломів бакалаврів, магістрів богословського та регентського факультетів Волинської православної богословської академії.

За повідомленням сайту vpba.org, подячний молебен у кафедральному соборі Святої Трійці очолив митрополит Луцький і Волинський Михаїл. Із ним служили: архієпископ Володимирський і Нововолинський Матфей, єпископ Херсонський і Каховський Борис, канцлер нашої єпархії протоієрей Микола Цап, рек-

тор ВПБА протоієрей Володимир Вакін, інше духовенство.

Урочистий захід відбувся в актовій залі духовного вишу. Владика Михаїл вручив 44-м випускникам дипломи зі спеціальними відзнаками.

Зі словами вдячності звернулися до присутніх випускники бакалаврату, магістратури та регентського відділення. Привітання виголосили запрошені гості.

З нагоди 30-ліття викладання в академії о. Миколу нагороджено пам'ятним наперсним хрестом. Про-

тоієрей Василь Мороз, Іван Дмитрів, Роман Цап, Микола Салабай, Ігор Синчина, Андрій Ковальчук, Андрій Чінка одержали пам'ятні відзнаки за популяризацію Волинської православної богословської академії та надання рекомендацій для вступу абітурієнтам.

На завершення свята випускників та всіх учасників привітав керуючий єпархією, побажавши Господнього благословення на плідне служіння Богу й Україні.

Оксана КАРНКОВСЬКА

ЦЕРКВА І НАУКА

МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ «МІСІЯ ЦЕРКВИ У ПІСЛЯВОЄННІЙ ПЕРСПЕКТИВІ УКРАЇНИ»

6 червня у Волинській православної богословській академії відбулася наукова конференція про місію Церкви у післявоєнний час.

За повідомленням сайту vpba.org, захід проходив у змішаному форматі (віддалено і віч-на-віч). Розглядали проблематику: єдність українського православ'я, міжхристиянський діалог, військово-медичне капеланство, роль християнської сім'ї, повоєнна Україна і пошуки дієвих гарантій світової безпеки.

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл привітав учасників із подією та побажав успішних дискусій. «Завдяки технічному прогресові маємо можливість бачити один одного, і це нас зближує. Зрозуміло, що війна закінчиться перемогою України. Але ще є питання щодо території та Церкви», – сказав високопреосвященний. Архіпастир сподівається, що скоро буде єдина Церква на нашій великій території, куди ввійдуть ПЦУ, УПЦ (МП) і греко-католики (після скасування Берестейської та Ужгородської уній), із патріаршим устроєм у Києві. «Отаке майбутнє Церкви! Коли Церква об'єднається, тоді буде велика сила, і між усіма має бути любов. А мешканцями повинні бути ті, хто перебуває в любові Христовій і причащається з однієї Чаші. Якщо в нас чаші різні, як можемо говорити про єдину Україну і, зокрема, про українську сім'ю?» На завершення владика побажав, щоб на конференції була спільна думка і було прийнято спільну резолюцію-рекомендацію.

Учасники зустрічі – це, зокрема, ректор Волинської православної богословської академії кандидат богословських наук протоієрей Володимир Вакін, міський голова Львова Андрій Садовий, голова Державної служби України з етнополітики та свободи совісті доктор філософських наук Віктор Єленський, ректор Українського католицького університету (УКУ) доктор філософії Тарас Добко, президент Центру екуменічних, місіологічних та екологічних досліджень (CEMES) професор світових релігій Американського коледжу в Салоніках (Греція) Ніколаос Дімітріадіс, доктор філософських наук, кандидат богословських наук, професор університету Лойола-Мерімаунт архімандрит Кирил (Говорун), доктор філософських наук, професор, завідувач відділення релігієзнавства Інституту філософії

НАН України Олександр Саган, доктор біблійного богослов'я, декан філософсько-богословського факультету УКУ протоієрей Юрій Щурко, викладач кафедри Священного Писання і богослів'я ВПБА протоієрей Віктор Пушко.

Конференція продовжилась у секціях, координаторами яких були завідувач кафедри Священного Писання і богослів'я ВПБА кандидат богословських наук протоієрей Василь Лозовицький, завідувач кафедри гуманітарних та практичних дисциплін, кандидат богословських наук, доцент протоієрей Олександр Хорошко.

Вітаючи учасників, о. Володимир Вакін зазначив, що дібрані теми та отримані результати проведених конференцій належно резонують у суспільному просторі та інколи досягають правового вираження на загальнодержавному рівні. «Сьогодні ми просто зобов'язані окреслити образ перемоги та життя в повоєнній Україні. Враховуючи, який великий ідеологічний елемент у загарбницькій агресії нашого ворога, наша сьогоднішня праця має зробити потужний внесок у духовний фронт», – сказав о. Володимир.

Душпастир особливо відмітив присутність колег з УКУ на чолі з ректором Тарасом Добком. Він подякував закордонним друзям і партнерам за їх участь і підтримку. На пленарному засіданні виступив проректор з наукової роботи ВПБА кандидат історичних наук протоієрей Владислав Фульмес.

Конференція відбулася за сприяння ГО «Волинське братство Св. Володимира Великого» та організації «Renovabis» (Благодійний фонд Католицької Церкви в Німеччині).

12 червня цю наукову подію прокоментував у студії Громадського інтерактивного телебачення викладач ВПБА протоієрей Віктор Пушко.

«Для того, щоб розуміти, як ми будемо будувати майбутнє, треба винести серйозні уроки, бо те, на чому ґрунтується розбудова України, це має бути саме по-християнському осмислений досвід. Той досвід, якого ми, наші сучасники, очевидно, не маємо і не мали. Адаже це великі страждання, руйнування, причому

руйнування не тільки матеріальні, але й руйнування людських душ, людських життів».

Під час конференції багато говорили, що у світі сприйняття і ставлення до війни в Україні змінюється. Воно змінюється і всередині нас самих. Наші почуття на початку війни – це страх, розгубленість, інколи навіть на межі паніки. Згодом, коли Україна звільняла Херсонщину, Харківщину, ми очікували результатів наступу.

«Оці емоційні, психологічні, так би мовити, гойдалки, їх теж треба обдумати, проаналізувати всередині самих себе, тому що це природний стан в час війни, коли людина спочатку має якісь високі очікування, а пізніше трапляється морально-психологічний спад. Потім знову ці духовні, внутрішні сили повертаються».

Увагу під час заходу приділили й обговоренню активної російської пропаганди. Коли інформація спотворюється, поширюється так зване ІПСО. «Ми бачимо це і в церковній площині. Зокрема, про це говорив архімандрит Кирил (Говорун). Вплив російської церкви, московського так званого православ'я є дуже суттєвим, будемо відверті, не тільки на православне чи християнське співтовариство, але на всю релігійну спільноту. Тому перед нами стоїть завдання говорити правду, свідчити правду і наполягати на тому, що Україна є жертвою цієї агресії, що ця агресія є неспровокована, не має під собою ніяких правдивих основ».

Триває дуже активна дискусія щодо засудження російської церкви і тих викладів подій, які вона впроваджує. У ЗМІ є багато згадок про те, що і Православна Церква України, і чимало богословів у всьому православному світі відкрито засудили «руссій мір».

Отець Віктор Пушко, як і вся Волинська православна богословська академія, були одними з перших, хто ще на початку війни почали прямо засуджувати ці ідеологеми російської церкви, яка, по суті, відстоює не Божу правду, а геополітичні імперські інтереси російської держави.

«Ні Православна Церква України, ні світове православ'я, зокрема, в особі Вселенського Патріарха Варфоломія, ні з ким не розривали євхаристичне спілкування, сопрічастя. Проте це робить російська церква.

Закінчення на с. 5

Наша газета – у Вашу скриньку чи на монітор

Боголюб'язний читачу! Наш часопис – корисний засіб у духовному житті православного християнина. Щоб ця релігійна газета надходила Вам додому – випишіть її в будь-якому поштово відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.

Індекс у каталозі обласної періодики – 91241.

Ця ж газета в електронному вигляді, архів її основних публікацій, радіопередач та інших аудіо-, відео- і текстових документів, церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslaviavolyni.org.ua

ОСВЯЧЕНО ІКОНОСТАС У ЖАБЦІ КІВЕРЕЦЬКОГО ДЕКАНАТУ

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл освятив іконостас та очолив Божественну Літургію в храмі Великомученика Юрія Переможця у с. Жабка Ківерецького благочиння (Луцький р-н).

26 травня, в 4-ту неділю після Пасхи, про розслабленого, з високопреосвященним молилися: декан протоієрей Іван Семенюк, настоятель парафії священник Віталій Самолюк, інше духовенство – цього, а також Луцького районного та Рожищанського благочинь.

У слові архієрей зазначив, що заради дружби ми поділимося останнім. Христос каже: «Не називаю вас більше рабами... а Я назвав вас друзями, тому що сказав вам усе, що чув від Отця Мого» (Ів. 15:15). Тому збирайте собі друзів, з якими можете прийти до храму, поговорити про Спасителя, які будуть поряд із вами у час випробувань. Сійте цю любов і не давайте лукавому, щоб він вас відштовхнув, пересварив із рідними. «Якщо сіється якась [негативна] емоція, то до заходу сонця треба примиритися. До за-



ходу сонця має бути мир у сім'ї, родині та з усіма, хто нас оточує», – наголосив владика.

Священничою відзнакою нагороджено о. Віталія, архієрейськими благосло-

венними грамотами – жертводавців та інших активних мирян.

Раніше тут іконостаса не було. Його виготовили з металу, образи розміщено у два ряди. Вони написані місцевим майстром – із Жабки.

Цей Божий дім збудовано 2015 року й освячено митрополитом Луцьким і Волинським Михаїлом.

Оксана КАРНКОВСЬКА

НОВА РУДА МАНЕВИЦЬКОГО БЛАГОЧИННЯ ЗУСТРІЧАЛА АРХІЄРЕЯ

15 червня у храмі Великомученика Димитрія Солунського митрополит Михаїл очолив освяту престолу та Божественну Літургію.

Із високопреосвященним разом молилися: декан протоієрей Андрій Закидальський, настоятель священник Федір Устимчук, інше духовенство цього і Камінь-Каширського деканатів.

Архієрейськими благословенними грамотами та іншими відзнаками нагороджено жертводавців і активних парафіян.

Цей дерев'яний Божий дім зведено 1792 року. Відомо, що його освячення відбулося 1927 року митрополитом Варшавським Діонісієм (Валединським). Попередній престіл, який освячено майже століття тому (тоді це була територія Польщі), вже став ветхим; напис на ньому був українською мовою.

Два роки тому громада воз'єдналася з Православною Церквою України, полишивши МП.



Село Нова Руда, розташоване за 25 км від залізничної станції Маневичі (Камінь-Каширський район Волинської області), от-



римало таку назву через знайдені значні поклади болотяної руди чи навколишні ґрунти рудого кольору. Перша писемна

згадка про село датується 1545 роком.

Прот. Віталій СОБКО,
Оксана КАРНКОВСЬКА

ЦЕРКВА І НАУКА

МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ «МІСІЯ ЦЕРКВИ У ПІСЛЯВОЄННІЙ ПЕРСПЕКТИВІ УКРАЇНИ»

Закінчення. Початок на с. 1

Вона свідомо намагається сама себе відлучити. Бо вони не хочуть бути біля однієї чаші Христової з нами, з Константинопольським патріархатом, з Олександрійським патріархатом, з Елладською православною церквою, які вже визнали ПЦУ, її автокефалію і Томос».

34-те апостольське правило говорить про те, що кожен народ, маючи державу, повинен мати свою церкву, так як, власне, є і з українською. Цілком імовірно, що коли будуть виникати нові держави на території сучасної Російської Федерації, то кожен народ матиме право на свою помісну автокефальну церкву. «Всі автокефальні православні церкви так і утворювались. Поставала держава – і народ, люди проголошували на своїй землі автокефальну православну церкву. Можливо, так буде в Росії».

Під час конференції пролунала думка, що одним із найважливіших викликів для нас після війни буде збереження єдності. «Українці дуже добре вміють поборювати інколи самих себе і у всьому знаходити "зраду". Тому великим викликом для нас, на мою думку, буде

саме збереження єдності. Якщо ми вже в час війни дозволяємо собі в багатьох політичних, економічних моментах, просто суспільних бути розділеними, інколи сваритися між собою».

Московський патріархат в Україні займає абсолютну відсторонену позицію. Його представники позиціонують себе як особливих, виокремлених, найбільш

московської антиукраїнської пропаганди, якою багато років була та залишається УПЦ МП.

Прот. Віталій СОБКО,
Оксана КАРНКОВСЬКА,
Наталія КАЛАШНИКОВА



